Opis usposabljanja
Cilj usposabljanja je sodelujočim izobraževalcem ponuditi priložnost, da posodobijo in obogatijo svoje znanje ter uporabo metodoloških in digitalnih orodij, da bi svoje učence s potrebami trga dela v 21. stoletju opremili z znanji in veščinami, potrebnimi za vstop na trg dela.
1. Učitelji petih partnerskih šol bodo sodelovali na DMC, da bi se naučili:
2. Inovativne metode učenja/poučevanja, metode ocenjevanja in ustvarjalne tehnike. 
3. Digitalna orodja za ustvarjanje vsebin in upravljanje razreda
4. Repozitoriji odprtih izobraževalnih virov
Priprava projektnega načrta ure na platformi DMC. Ob koncu usposabljanja bo skupina učiteljev iz ene šole skupaj oblikovala akcijski načrt, ki bo vključeval orodja in metode, ki bi se jih radi naučili in poglobljeno vadili na osebnih delavnicah ter jih preizkusili pri svojem pouku.
 Metodologija spletnega usposabljanja
Izpolnjevanje pričakovanj digitalne dobe je za posameznega izobraževalca nemogoča naloga. Spoznavanje neskončnega števila obstoječih digitalnih orodij, učenje orodja in metode, ki so jo preizkusili drugi, ter njena samozavestna uporaba lahko uspe le, če vzgojitelji nenehno izmenjujejo svoje izkušnje. Zato na tem usposabljanju dajemo velik poudarek učenju drug od drugega in izmenjavi izkušenj, s pomočjo nalog pa udeležence spodbujamo tudi k sodelovanju na forumu.
 Vsebina usposabljanja
1. Spremembe v vlogi učiteljev, aktivne učne metode, tehnike ocenjevanja, inovacije v izobraževanju
- Razprave, predlogi deljenje znanja na forumu!
- Učitelji preberejo metode poučevanja in izberejo 1 metodo in 1 tehniko ocenjevanja, ki ju nameravajo pozneje uporabiti pri svoji pilotni digitalni uri.
- Učitelji izberejo tudi eno od ustvarjalnih tehnik in opišejo situacijo, v kateri bi jo lahko/ nameravajo uporabiti.

2. [bookmark: _Hlk87881315]Teden: Digitalna orodja za pedagoške cilje
· Razprave, predlogi deljenje znanja na forumu!
· Učitelji izberejo vsaj 3 digitalna orodja iz različnih kategorij, o katerih bodo na delavnicah izvedeli več in jih tudi vadili. Utemeljiti morajo, kako so izbrana orodja usklajena z njihovimi pedagoškimi in učnimi cilji.

3. [bookmark: _Hlk87881298]Teden: Uporaba odprtih izobraževalnih virov ter načrtovanje pouka in projektov z uporabo digitalnih orodij
· Razprave, predlogi deljenje znanja na forumu!
· Naloga učiteljev je, da priporočijo repozitorije, kjer lahko pregledujejo brezplačne učne vsebine, in na forumu delijo svoje izkušnje, dobre prakse z drugimi udeleženci.
· Na platformi pripravijo osnutek svoje pilotne ure/projekta na spletu in svoj individualni razvojni načrt na podlagi izkušenj z usposabljanja. Katera digitalna orodja in metode poučevanja bi radi bolje spoznali in zakaj?
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