Minták a bejelentkezéshez

Minta1. : ( TELEFONON)
· Kedves Krisztina! Üdvözlöm!  Nagy Tímea vagyok és szeretnék Önhöz időpontot foglalni szempilla és szemöldökfestésre, ha megoldható. Jövő héten kedd délután vagyok szabad, kb 13.00 óra után. mikor lenne szabad időpontja ezen a délutánon? 
· Üdvözlöm Tímea!  A jövő hét keddi nap az 2023. 06. 20-a. Van egy szabad időpontom 15.30-ra. Esetleg megfelel ez Önnek?
· Jaj, nagyon jó, köszönöm. Mennyi időt vesz ez kb. igénybe?
· kb. 30-40 perc
· Rendben. Szabad tudnom ez mennyibe fog kerülni?
· Természetesen. Ez 1500 Ft lesz, de javasolnék hozzá feltétlenül egy szemöldök igazítást, amivel az egész szolgáltatás 2000 ft lenne, így sokkal mutatósabb és esztétikusabb lenne a festett forma.
· Elfogadom, nagyon köszönöm. Olyan kérésem lenne, mivel alapvetően nagyon világos a szemöldököm, ezért világosbarna festékkel legyen szíves befesteni, a szempillámat, meg a kékesfekete festékkel. Ezek a színek állnak nekem jól, ezt szeretném.
· Természetesen, ahogy óhajtja.  Akkor várom Önt 2023. 06. 20-án kedden 15.30-kor a kozmetikámban. A címet tudja ugye?
· Igen, köszönöm. akkor jövő kedd.  Viszont hallásra!
· Viszont hallásra!
Minta 2.( emailen)
Bejelentkezés egy szolgáltatásra hivatalosan elektronikusan
· Kedves Krisztina! Üdvözlöm!  
· Nagy Tímea vagyok és szeretnék Önhöz időpontot foglalni szempilla és szemöldökfestésre, ha megoldható. Jövő héten kedd délután vagyok szabad, kb 13.00 óra után. Mikor lenne szabad időpontja ezen a délutánon?
·  Szabad megkérdeznem Mennyi időt vesz ez kb. igénybe, és ez mennyibe fog kerülni?
· Emellett olyan kérésem lenne, mivel alapvetően nagyon világos a szemöldököm, ezért világosbarna festékkel legyen szíves befesteni, a szempillámat, meg a kékesfekete festékkel. Ezek a színek állnak nekem jól, ezt szeretném.
· Várom mielőbbi válaszát! Tisztelettel: Nagy Tímea
Kozmetikus válasza: 
· Üdvözlöm Tímea!  A jövő hét keddi nap az 2023. 06. 20-a. Van egy szabad időpontom 15.30-ra. Esetleg megfelel ez Önnek? 

· A kért szolgáltatás kb. 30-40 percet vesz igénybe és 1500 Ft lesz, de javasolnék hozzá feltétlenül egy szemöldök igazítást, amivel az egész szolgáltatás így 2000 ft lenne, így sokkal mutatósabb és esztétikusabb lenne a festett forma.
· A címet megadom a biztonság kedvéért: Fertőrákos Középszikla sor 11. És ha gond merülne fel, az alábbi telefonszámon azonnal el tud érni, 0620-23456789. 
· Kérem jelezzen vissza, hogy megfelel-e az időpont! Tisztelettel: Németh Krisztina
Vendég: 
· köszönöm megfelel, tökéletes lesz. Akkor 2023. 06.20-án kedden 15.30-kor ott leszek. 
· Viszontlátásra



